

西海岸奏响新经济“渔光曲”

总投资2.5亿元的渔光互补光伏发电重大项目落户西海岸新区王台街道



渔光互补光伏发电项目效果图。

本报7月15日讯 近日,总投资2.5亿元的渔光互补光伏发电项目落户青岛西海岸新区,将进一步探索乡村振兴和可持续发展有机结合新路径,推进实现“碳达峰、碳中和”目标。

据悉,该项目由三峡集团与王台街道携手合作开发建设,占地面积约1000亩,规划建设60兆瓦光伏发电项目。这一项目的特点是在充分利用好太阳能资源的同时,因地制宜利用板下区域配合当地养殖户进行水产养殖。项目拟采用足功率540瓦双面双玻的光伏板约11万块,预计年平均上网电量约10375万千瓦·时,每年可节约标煤8200吨。

据介绍,渔光互补项目建成后将形成“上发电、下养殖”的新型发电模式,充分发挥渔光互补项目优势,实现土地综合利用与新能源产业有机结合、共赢发

展。同时,这一项目具有可观的经济效益、生态效益,对推动“芯屏”产业新城绿色可持续发展具有重要意义。“下一步,街道各部门将积极帮助项目解决建设过程中遇到的各类问题,营造良好的生产生活环境,助力项目顺利推进,争取实现早开工、早投产、早发电。”王台街道相关负责人表示。

近年来,王台街道加大招商引资力度,一批质量高、规模大、科技创新、环保节能的大项目纷纷扎根落户,京东方、富士康、中南高科等重点企业竞相入驻。王台老工业区作为全市开发建设的十大重点低效片区之一,截至目前已吸引总投资328.5亿元的46个市、区项目,王台已经成为投资的高地、创业的热土。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 薛筱蕙 通讯员 董梦瑶 封宇泽)

连续浇筑72个小时 20多名工人三班倒

胶州市东西大通道工程火热推进



本报7月15日讯 流火七月、热浪扑面,在胶州市东西大通道一期工程一标段,跨胶黄、青盐铁路高架桥施工现场,机器轰鸣,墩柱林立,车流滚滚,身穿黄色施工标志服的交通建设者,汗透衣衫鏖战在施工一线。

胶州市东西大通道工程东起上合示范区湘江路,西至省道朱诸路,全长35.86公里,设计标准为一级公路兼城市道路,双向6车道。一期工程为上合示范区湘江路至大闹埠段,长6.6公里,投资28.2亿元,分3个标段实施,2023年底完工。

“现在正在进行的是引桥的混凝土浇筑,我们

已经连续浇筑了72个小时,20多名工人三班倒。目前,匝道和引桥部分第三联箱梁浇筑施工已进入上部结构施工节点。下一步,上跨青盐、胶黄铁路转体桥是我们施工重点和难点,该转体桥跨度长232米,为目前国内跨度最大的钢筋混凝土转体桥,我们将全力投入攻坚,按期保质保量完成建设任务。”中铁十局工程项目总工程师祁关虎嘶哑着嗓子说。

截至目前,东西大通道一标段跨胶黄、青盐铁路高架桥正在进行桥梁下部结构施工,已完成总工程量的40%;二标段跨青兰高速互通立交桥正进行桥梁下部结构施工,已完成总工程量的45%;三标段已完成路面硬化、绿化、照明和公交辅助设施,具备通车条件。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 孙伟杰 田少帅)

青银高速丹山大桥半封闭施工



胶州市东西大通道工程施工现场。

本报7月15日讯 15日,记者从交发集团获悉,青银高速公路丹山大桥段中修工程,因工程施工需要,将于7月19日至9月19日,对丹山大桥(桩号:K12+653-K13+984)实行半幅封闭施工半幅通行,施工期间保证半幅双向通行。青银高速公路夏庄立交-流亭立交连接线段(桩号:K16+095-K18+845)、夏庄立交5条匝道及流亭立交4条匝道,因工程施工需要,将于7月19日至10月16日,进行封闭施工。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

免费更换不锈钢波纹管

为岛城居民燃气安全再上一把“安全锁”



李沧区浮山路街道福山路社区,工作人员为居民介绍更换不锈钢波纹管的好处。 张鹏 摄

本报7月15日讯 夏季是火灾的高发季节,7月以来,为防范火灾事故和确保燃气安全,莱西市、李沧区相关部门均展开行动,确保群众身边的消防安全。

7月14日,莱西市消防救援大队对辖区宾馆酒店进行消防安全检查。监督检查人员对各宾馆酒

店的消防安全管理制度是否落实到位、安全出口和疏散通道是否保持畅通、灭火器和消火栓等消防设施器材是否完备好用、疏散指示标志和应急照明灯具是否保持完好有效等情况进行了全面检查。针对检查中发现的问题,大队监督检查人员当即提出相关整改意见。同时,监督检查人员对各场所负责人进行消防安全业务指导。

7月14日,在李沧区浮山路街道福山路社区,泰能天然气公司工作人员在烈日下为居民讲解天然气的安全使用以及不锈钢波纹管更换流程,并上门进行更换。连日来,浮山路街道计划安装22066户,目前已经安装15000多户。

2022年以来,青岛市为彻底解决天然气居民用户燃气橡胶软管老化等安全隐患问题,开始为全市管道天然气居民用户将橡胶软管免费更换为不锈钢波纹管。这次更换,将为居民的燃气安全再加上一把“安全锁”。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 段梦媛 张鹏)

6.24万吨木薯干靠泊青岛边检护航“加速度”通关



董家口边检站保障6万余吨木薯干快速通关。

本报7月15日讯 近日,满载6.24万吨进口木薯干的“弗朗”轮靠泊董家口港口岸,山东出入境边防检查总站董家口边检站第一时间对船舶实施入境边防检查,确保快速通关。目前,这些木薯干已经被运送到山东省内多家企业,用于制造医用酒精。

木薯又称树薯,淀粉含量高达70%以上,是制造酒精主要原料。疫情防控形势下,医用酒精需求量增大。这次进口的木薯干为山东多家酒精生产企业联合采购,用于生产医用消毒酒精。为保障货物快速通关,董家口边检站主动靠前服务,开辟大宗货物专用绿色通道,快速办理入境边防检查手续,最大程度跑出了通关“加速度”,为船方节约时间和运输成本,极大提升了港航企业运转效率。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李明珠 刘浩)

免手续费增加托运额度 助力暑运东航推易优享服务

本报7月15日讯 东航在原有“优享”产品基础上,升级推出了青岛“易优享”产品,即“易登机、变更优享、行李优享、里程优享、贵宾室优享”5项权益,在2022年民航暑运启幕时,打造出行新体验,让市民出行更美好。购买东航/上航实际承运青岛始发至上海虹桥航班,可享受“随到随走”免变更手续费服务,变更于前序起飞同航程航班。购买东航/上航实际承运青岛-上海虹桥单程或往返航班指定舱位的“变更优享”产品机票,航班规定离站时间前4小时(含)之外变更客票,可免变更手续费。购买东航/上航实际承运青岛始发的国内直达航班指定舱位“行李优享”产品机票,可享受优惠价,额外增加10公斤托运行李额。购买东航/上航实际承运青岛始发、到达国内直达航班“里程优享”产品机票,可享受额外赠送里程奖励。购买东航/上航实际承运青岛出发国内航班经济舱指定舱位“贵宾室优享”产品机票,可使用青岛胶东机场T1东航V5贵宾休息室。

具体权益可登录东方航空APP(mobile.ceair.com)了解,或致电东航客服热线95530咨询。据悉,今年暑运,国内航空市场加快“回暖”,东航提前市场预判、精准发力,持续做好航线优化,投足投运力,在山东地区日均始发航班计划165班次,同比2019年日均增加35班次、增加26.92%,创历史新高。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)